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N; Przewidywana odpowiedz Punkty Kryteria zaliczenia
zad.
Np.: W wyjasnieniu uwzglg-
Ze wzgledu na duze nachylenia stokow, rozna skalg C o )
g . . dni roznice w skali tru-
trudno$ci  przy  pokonywaniu  poszczegdlnych dnodci zwi
gy i . 7, nosci zwiazane z na-
odcinkow trasy, przebycie identycznych odcinkéw . .
1 . ) . - S 1 chyleniem stokow lub
odleglosci moze =zajmowac¢ rozna iloS¢ czasu. ey .
iy roznice migdzy odlegto-
Dodatkowo odlegtos¢ odczytana z mapy, zwlaszcza s
L AP . $cia topograficzna
w terenie gorskim, znacznie r6zni si¢ od odlegtosci S odcii A 1
topograficznej Zytana Py .1 P
NP‘: . . Poda minimum dwa
2 | Nie wolno zbacza¢ ze szlaku turystycznego, zrywac 1 .
o1 . L punkty regulaminu ...1 p.
roslin, hatasowac, ptoszy¢ zwierzat
3 | Brama Kantaka 1 Poda wiasciwg 1lazwa p
4 W kolejnosci: Koscieliski Potok, Wiciekty Zleb, 1 Wypelni poprawnie
1333 wszystkie luki .......... lp.
5 | Grzbietem wzniesienia 1 Wskaze wlasciwa .....1 p.
Rys. A dolina V-ksztattna (rzeczna),
Rys. B dolina U-ksztaltna (polodowcowa), . .
PR Nazwie poprawnie
wyjasnienia np.: obydwic doliny Ip
dolina V-ksztattna powstata na skutek erozji fog o S '
6 . 0-3 |w wyjasnieniu uwzgle-
welebnej wod plynacych, dni czynnik i proces
dolina U-ksztaltna powstata wskutek z P! :
: . : : po... 1 p. za kazda doling
przemodelowania doliny rzecznej przez jgzor
lodowcowy.
Np.: Poda wlasciwe rosliny
7 a) las, Swierki, regiel gorny 02 lub nazwe pigtra dla
b) kosodrzewina, kosowka, kartfowata sosna dwoch migjsc ........... 1 p.
c) taki gorskie lub alpejskie, trawy, hale dla trzech ................. 2 p.
. - , . . : Wskaze roznice
8 | Rozna odpornoscia skal na niszczenie 1 odpornosci skat ....... Ip.
9 | Wywierzysko lub Zrédlo krasowe 1 Nazwie wtasciwie ....1 p.
Dlatego, ze wyplywa z duzej glgbokosci ze szczelin W wyjasnieniu uwzglg-
gdzie nie siggaja roczne zmiany temperatury; woda w dni gtgbokosc ........... 1 p.
10 | takich przypadkach ma temperatur¢ rowng Sredniej 0-2  |wskaze jako przyczyne
rocznej temperaturze powietrza na tym terenie srednia roczna tempera-
tur¢ powietrza .......... 1 p.
11 Np.: . o 0-2 Wska:ze szcz.eh.uy ..... I p.
Przyczyna sa szczeliny w wapieniach wskaze wapienie ...... 1 p.
Halny; cieply, suchy, porywisty,
cieply - powietrze spadajac po stoku ociepla sig Nazwie wiatr ............ 1 p.
suchy - powietrze stracito wilgo¢ w czasie poda przynajmniej dwie
12 | wznoszenia sig, 0-5 wlasciwe cechy ........ Ip.
porywisty (ma duza predkos¢), poniewaz wystgpuje za wyjasnienie kazdej
duza réznica ci$nienia migdzy stokiem nawietrznym geehY .. po1p.
a zawietrznym
13 1 Poprawny wynik ........... Ip.
126 m dopuszczalnaroznica 10 m
14 | Wykres C 2 Wybierze wilasciwa ...2p.
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Typ jezior: polodowcowe, cyrkowe, karowe

Wyjasnienie np. $nieg gromadzi si¢ w splaszczeniach
i zaglgbieniach terenu, pod wplywem cisnienia wciaz
przybywajacego $niegu zamienia si¢ w 16d firnowy,

Poda jedna z nazw...1 p.;
W wyjasnieniu uwzgle-
dni gromadzenie i za-

B ktory jest wyciskany z dolnej czgsci. Zabiera ze soba a8 miang $niegu w 16d..1 p.
rozkruszone skaly z dna kotlta, ktory ulega uwzgledni wyciskanie lodu
poglebieniu. Po ociepleniu klimatu i wytopieniu lodu i poglebianie kotta......... 1l p.
powstaje w tym miejscu jezioro.

T Prawidtowo sformutuje
a) ze wzrostem wysokosci ro$nie suma rocznych : e
, prawidlowos¢ ......po 1 p.
16 opadow » L 0-2 |(dopusci¢ uogdlnienia
b) ze wzrostem wysokosci maleje $rednia roczna ,
temperatura powietrza np. ......maleje tempera-
tura, ......... rosng opady)
Wyjasni ogolnikowo
uzywajac minimum
Np.: dwoch ze wskazanych
Wiatr napotyka barierg gorska. Powietrze wznosi sig, okreslen .......cceeeuuene. L p.

17 | €0 powoduje adiabatyczny spadek jego temperatury. 0.3 wyjasni poprawnie
Nastgpuje nasycenie powietrza para wodna i jej uzywajac co najmniej
kondensacja. Powstaja chmury a przy sprzyjajacych pigciu okreslen ......... 2p.
warunkach termodynamicznych opad atmosferyczny wyjasni dogtebnie do-

wodzac pelnego zrozu-
mienia procesu .......... 3p

18 | Inwersja temperatury 1 Eﬁﬁii‘ﬁfiﬁgz )...1 p.
Np.:

W Bialce gwaltowniej wzrasta i opada poziom wody

(zmienia si¢ przeptyw) niz w Zakopiance, powodem

jest roznica w splywie powierzchniowym. Tatry

Wschodnie maja bardziej strome stoki, po ktorych Za wskazanie w
szybciej splywa woda, zbudowane wyjasnieniu kazdego z
sa glownie ze skal magmowych (granity) nie czterech powodow
przepuszczajacych wody, znaczne czg¢sci terenu nie sa (budowa geologiczna,

19 | pokryte roslinnoscia, co przyspiesza sptyw wody. 0-4  [nachylenie stokow,
Wigksza wysoko$¢ nad poziom morza powoduje roslinnosc, okres
gromadzenie si¢ wigkszej ilosci $niegu. topnienia Sniegu)....po 1 p.
W Tatrach Zachodnich, zbudowanych glownie ze
skal osadowych, liczne szczeliny utatwiaja wsiakanie,
mniejsze nachylenie stokow i pokrywa roslinna
spowalniaja ~ powierzchniowy splyw  wody.

Dodatkowo w marcu wczesniej, ze wzgledu na
mniejsza wysoko$¢ n.p.m., topnieje $nieg.
1-G 4—F Poprawnie przyporza-
2-B 5-H dkuje zaleznos$ci
20 |3-D 6-C 0-3  |dWiC..ccooiirirerieeiinee lp
CZIETY ©ovrrrrerrrrerrerennns 2p




